

Місцеві ініціативи

Можливість для членів громади ініціювати розгляд будь-якого питання у раді. Порядок внесення визначається місцевою радою або статутом територіальної громади.

Доступ до засідань колегіальних суб'єктів владних повноважень (у т.ч. ради, її комісії)

У представників НУО є можливість відвідати профільну депутатську комісію з питань охорони здоров'я, засідання ради, коли приймаються рішення, які їх цікавлять. Інформацію про порядок денний, час і місце органи влади публікують на власному веб-сайті. Передбачено ст.3 ЗУ «Про доступ до публічної інформації».

Участь у розробці та оцінці бюджетних програм

У програмах передбачаються завдання та заходи, спрямовані на вирішення певних проблем, на які виділяється бюджетне фінансування. Наприклад, у більшості областей прийняті програми попередження онкології, ВІЛ та інших захворювань. Громадськість може адвокатувати прийняття, зміну завдань, проводити оцінку. Усі проекти рішень, у т.ч. програм, оприлюднюються за 20 днів до прийняття на сайті, а також варто відстежувати інформацію про те, які програми проходять обговорення у профільній комісії з питань охорони здоров'я і в бюджетній комісії.

Буклет підготовлений у рамках проекту «Посилення голосу громадськості та участі у плануванні та використанні бюджетних коштів у сфері охорони здоров'я на місцевому рівні», що підтримується програмою «Громадське здоров'я»

Міжнародного фонду «Відродження». Думки, висловлені у публікації, не обов'язково відображають позицію фонду.



Що є запорукою для успішного залучення громадськості до бюджетного процесу?

- ✓ якомога ширша та цікава для громадськості інформація, подана у доступній формі;
- ✓ регламентація процедур для громадського залучення;
- ✓ чіткість «внутрішнього» бюджетного процесу;
- ✓ постійне практикування, системність;
- ✓ «предметність» залучення, залучення якомога раніше, щоб враховувати думку;
- ✓ посилення спроможності НУО та органів влади брати участь у діалозі, зняття «бар'єрів».

Програма правової підтримки НУО, ГО «Центр громадської адвокатури»

м. Львів, пр.Чорновола 63, оф.706, тел. 032 244 46 59,
097 443 4233, cga@lawngo.net, www.cga.in.ua,
www.lawngo.net



Залучення громадськості до бюджетного процесу у сфері охорони здоров'я:

МОЖЛИВОСТІ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ



Навіщо органам влади залучати, а представникам неурядових організацій брати участь у бюджетному процесі у сфері охорони здоров'я?

✓ Так

☒ Ні

✓ Узгодження інтересів

☒ Недовіра до влади

✓ Довіра до влади та управлінців

☒ Кошти спрямовуються на цілі, які не відображають потреби громадян

✓ Ефективне планування, використання коштів, якість послуг

☒ Рішення приймається «у кабінетах» кількома особами

✓ Підтримка рішень

☒ Можливості для корупції

✓ Різні варіанти вирішення одних і тих же проблем

☒ Рішення органів влади – незрозумілі і не підтримуються

✓ Залучення додаткових ресурсів до вирішення

☒ На рішення впливають тільки певні групи

✓ Атмосфера партнерства

☒ «Стіна» між владою та громадськістю

✓ Залучення цільових груп відбувається якомога раніше, розуміння бюджету

☒ «Комунікація» здійснюється через акції протесту громадян та критику

✓ Визнається та враховується внесок громадськості

☒ Закритість інформації та звинувачення у непрозорості управління

✓ Прийняття рішень є прозорим та відстежуваним

☒ Формальні, показові заходи із залучення, «загравання» із громадськістю

Консультативно-дорадчі органи

Для органів виконавчої влади обов'язкова Постанова КМУ №996 від 03.11.2010 р. До складу громадської ради можуть бути залучені представники ГО, БО, інші громадські лідери. Місцеві ради можуть скористатись цим положеннями чи прийняти власне. У складі громад при адміністраціях, як правило, є комісії з питань охорони здоров'я. За рішенням органу влади можуть створюватись інші консультативно-дорадчі органи (наприклад, громадська експертна рада щодо питань бюджету у сфері медицини, рада при лікарні тощо).

Електронні консультації

Публікується інформація, проект рішення, бюджету, програми тощо на веб-сайті органу влади. У громадськості є можливість подати пропозиції та зауваження. Орган влади інформує про результати врахування. Постанова КМУ №996 від 03.11.2010 р. визначає порядок та умови.

Публічні громадські обговорення

Організація і проведення публічних заходів (конференцій, круглих столів, відео конференцій тощо). Постанова КМУ від 03.11.2010 р. №996 визначає порядок та умови.

Громадські слухання

Розглядаються питання місцевого значення. Пропозиції підлягають обов'язковому розгляду у раді. Мають проводитись не рідше рази на рік. Порядок визначається статутом територіальної громади.

Громадські експертизи діяльності органів влади

Оцінка діяльності органу влади, ефективності прийняття і виконання рішень, підготовка пропозицій. НУО може провести експертизу діяльності як структурного підрозділу з питань охорони здоров'я, так і органу. Може стосуватись як в загальному діяльності, так і окремого питання. Органи виконавчої влади зобов'язані сприяти експертизі на підставі Постанови КМУ №976 від 05.11. 2008 р. Для місцевих рад – вона рекомендаційна.

Вплив на регуляторну політику

Закон «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» передбачає механізми розробки таких актів та участі громадськості в цьому процесі. Регуляторний акт містить норми, які регулюють господарські відносини або відносини із суб'єктами господарювання (підприємцями). Як приклад, акт, що визначає порядок проведення конкурсів з надання в оренду приміщень закладів охорони здоров'я для аптек.

Можливості громадського контролю щодо державних закупівель у сфері охорони здоров'я

Громадський моніторинг та аналіз інформації щодо держзакупівель (tender.me.gov.ua, єдиному веб-порталі використання публічних коштів (e-data.gov.ua). Подання звернень щодо зафіксованих порушень законодавства.

Соціальне замовлення

Передбачає планування вирішення проблем на основі реальних потреб, «закупівлю» соцпослуг органами влади в НУО. Здійснюється на основі бюджетних програм. Наприклад, обласна рада може прийняти таку програму, чи окремі компоненти включаються у програми, в заходах яких передбачено, що до реалізації певних соцпослуг у сфері охорони здоров'я залучаються як виконавці НУО.

Громадська антикорупційна експертиза

Передбачає виявлення експертами та активістами певних «корупційних чинників» у нормах актів – це те, що сприяє, створює умови для вчинення корупції. Стосується тільки нормативних актів.

Загальні збори громадян за місцем проживання

Рішення загальних зборів громадян враховуються органами місцевого самоврядування в їх діяльності. Порядок проведення визначається законом та статутом територіальної громади.

